

定安县开展 5.12“抗灾减灾”日宣传活动 增强救灾减灾意识 学会防灾避险

■ 王议霄

5.12不仅是抗灾减灾日,也是汶川大地震三周年纪念日。5月12日上午,定安县科技活动月组委会各成员单位在定城人民路举办题为“防灾减灾,从我做起”大型宣传教育活动,呼吁公众关注身边各类灾害风险,增强自我防灾减灾意识,提升自救、互救的技能。

活动现场通过宣传展板、现场讲解,接受咨询等多种形式,宣传防灾减灾知识,增强居民科学应对各种突发公共事件的自救和互救能力,这些生动、直观的图片,使得来往群众纷纷驻足观看、咨询、索取材料,当天活动共展出宣传画板120幅,发放各类宣传资料、手册12000余份,接受咨询上千人次,悬挂横幅25条。

地震局:重视和运用灾情日宣传 地震科普进社区进学校

地震局负责人告诉记者,之前,地震局已举办一次抗灾减灾的活动,并取得了明显的成效,当时前来咨询的百姓多达上千人次,印发宣传册达12000份。下一步,地震局将在“7.28唐山地震纪念日”开展了地震防灾教育,继续向百姓普及地震的“预防 自救 互救”知识,提高他们



工作人员正在发放橡胶种植技术手册。

减灾避险的意识。

为了做好抗灾减灾工作,地震局积极开展防震减灾宣传,抓住和运用 5.12“防灾减灾日”、7.28唐山地震纪念日等各种时机,组织开展形式多样的宣传活动,以便更好普及防震减灾知识。重点推进防震减灾知识“进社区 进学校”,提高全社会防灾减灾意识,提升市民应急避险能力。

气象局:加快乡镇LED安装工程 继续推进科普知识普及

据了解,气象局利用LED滚动屏新技术推广科普知识,取得的成效显著。在过去一年,定安县已安装5个LED滚动屏,目的是借此平台播报天气预报的同时,还能播发一些科普小知识,随时随地能让老百姓了解与学习。今年,我县将陆续实现每个乡镇都能安装上LED滚动屏,让乡镇老百姓也能享受此“待遇”,做到县、镇科普知识大范围普及。

据气象局负责人介绍,今年,气象局信息员队伍即将成型,之后,每个镇、村委会至少有

一个信息员,队伍的建立对今后气象局开展科普知识普及工作有重要的作用。

民政局:三级信息员随时待命 防灾减灾预案通过

“有队伍,有预案,一旦发现灾情马上执行。”民政局负责人说。据了解,防灾减灾三级预案已通过并成立,在紧急灾情面前三级信息员立即上报并采取行动。当前,每年一到两次的信息员培训已完毕,县、镇、村三级信息员进入待命状态。

据民政局负责人介绍,民政局十分重视防洪减灾工作,加大力度做好宣传工作,积极开展“进社区 进村委会”等活动,接下来,将联合各个部门组织开展一系列“应急演练”,树立抗灾减灾意识,培养在灾难面前临危不惧的精神,做到人人能自救,人人能预防。

消防大队:“救灾器具展览只为群众”

连日来,消防大队连续在实验中学、定安中学开展“进学校”抗灾减灾活动,提倡“教会一个学生,带动一个家庭”,鼓励学生带动家长在家庭生活中进

行“虚拟”演练,增强家庭防灾意识,降低家庭灾害发生率。

为了做好此次“抗灾减灾”日活动宣传,消防大队将“救生抛投器”、“破拆器”、“机动链锯”、“钢筋速断器”等九种他们“吃饭的家伙”摆上了台面,并现场为百姓操作了“气垫”、“救生照明线”等工具的使用,并详细的解说了器具的用途。

“原来煤气罐着火只要用冷水对罐体降温,然后用抹布、麻袋、被褥等浸水后盖在气瓶上,就可以使火焰窒息。”得到消防队员现场解答的李小姐激动不已。

交警大队:醉酒驾车要判刑 5月1日施行

“醉酒开车本身就是对生命不负责任的行为,今后我会更加珍惜生命,会随时提醒自己遵守交通规则。”拿着交警队员分发的《中华人民共和国修正案(八)》材料的市民王先生赞同的说。

交警大队相关负责人说:“醉酒开车是最容易造成重大的灾害原因,现在,有正式出台的法律明文规定,希望大家能提高避免醉酒驾车意识,随时警醒自己,能大大降低醉酒造成的交通事故。”

据了解,《中华人民共和国刑法修正案(八)》由中华人民共和国第十一届全国人民代表大会常务委员会第十九次会议于2011年2月25日通过,5月1日正式施行。刑法第一百三十三条后增加一条:“在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,或者在道路上醉酒驾驶机动车得,处拘役,并处罚金。

定安首个农民培训学校和农产品检测中心挂牌

5月12日,定安县农民培训学校和农产品质量安全检测中心正式挂牌成立,这标志着定安县农产品质量监督走上了规范化,将对提升农产品质量安全水平,保证群众吃上放心农产品提供更好保障。

分管农业的县委副书记莫汉博说,农民培训学校学校将为农民提供先进、实用、可操作性强的农村实用技术培训,也是保障农产品质量安全管理的一项重要内容,事关人民群众切身

利益和生命健康的大事。农产品质量安全检测中心的成立,对推进基层农产品质量检验检测体系建设,提高定安县农产品质量水平,增强定安县农产品在国内外市场上的竞争力有着重要意义,今后将继续加强基层农产品质量检验检测体系建设,促进生产者更加重视农业的标准化生产,更加直接便捷地落实农产品质量追溯制度。

据了解,安县农民技术培训学校在省农业厅支持下建起来的,培训室

面积200㎡,可以容纳学员120名,拥有先进教学设备和良好的培训环境,集农村实用技术、农村劳动力转移阳光工程、远程教育视频等培训活动服务为一体。定安农产品质量安全检测中心将为各瓜菜生产基地、瓜菜收购点等场所抽检的瓜果菜及产品进行快速检测,从农产品的源头、产中、上市等环节把关,为农产品“从农田到餐桌”提供全过程质量安全监控。

(罗利明 陈龙)

普及专利知识 增强知识产权保护意识

定安县举办“查处假冒专业维护市场秩序”执法培训班

■ 李适煌

5月11日,定安县科技局、县工商局、县质监局等单位在定城举办2011年定安县“查处假冒专利 维护市场秩序”执法培训班,进一步加强专利的保护,打击假冒专利行为,维护公平有序的专利市场环境。

培训班上,省科技厅保护协调处副调研员彭煜中生动地阐述了什么是假冒专利,并用通俗易懂的方式教

会大家应如何去鉴别假冒专利以及了解专利的类型。彭煜中还就假冒专利应承担的法律责任、假冒专利行为的种类,专利标识标注规定,商家如何造表登记专利产品,如何上网自查、自纠,如何建立专利商品进货制度等问题向学员们做了详细的讲解。

县科技局负责人介绍,本次举办的知识产权(专利)执法培训班是5

月份我县科技活动月的一项重要内容,通过培训班,进一步普及专利知识,让大家知道什么是专利、假冒专利的行为有哪些、假冒专利的法律责任等,以增强我县社会各界的知识产权保护意识,对下一阶段开展专利行政执法工作奠定良好的社会基础。

定安县各大商场、超市、药店经理或主管,共60多人参加了培训班。

“科普集市”惠民 橡胶种植知识成“宠儿”

■ 王议霄

13日上午,“第七届科技活动月科普大集市”下乡送科技活动在龙河镇隆重举行。科普活动吸引了上千名百姓前来“抢”知识,3000多本宣传册子不到一个小时一扫而光,尤其是橡胶种植册子更是成为农民的“宠儿”。

“科普宣传手册很实用,这对今后家里种橡胶很有益处。”前来赶集的王大爷

揣着“橡胶快速生产栽培技术手册”说。

据了解,橡胶是龙河镇农民的主要的经济作物,2011年该镇橡胶种植达10000多亩。此次共分发400多份宣传手册,发放“病虫害如何防止”“割胶技术”光盘各100份,帮助农民了解橡胶种植知识,以及如何预防解决种植中的难题。”

据悉,本次活动是定安县第七届科技活动月系列活动之一,由县科技、农业、林业等15个部门联合举办,活动月期间将陆续举办农村家政服务就业培训班、农业生产技术培训等。下一站科普大集将“前往”龙门向百姓普及科技知识,真正贯彻落实“哪里农民有需要,专家就到哪里去”普及行动。

科普宣传月系列活动

莲堆村家政服务员培训班来了男学员

■ 王议霄



家政服务培训老师为妇女学员讲课。

王议霄 摄

5月12日,由定安县就业局组织开展的家政服务员培训班在黄竹镇莲堆村拉开序幕,黄竹镇排溪、黄岭、北曲等村的65名妇女参加此次培训,除此之外,10名男同胞的加入成了家政服务培训班一道独特的“风景线”。

据介绍,开展农村家政服务员培训班是科普宣传月的一项重要活动,也是促进农民增收的一个重要举措。

莲堆村村委主任吴孔蛟对此次开展的家政培训班非常满意,他表示,参加家政服务培训,通过学知识,让她们了解如何更好的管理好家庭,为更多下岗失业妇女提供了一块创业就业的“敲门砖”。

前来培训的男学员表示,家政技能对管理家庭太有用了,家政服务培训班的开展是相当必要的,如果下次有类似活动,一定还会参加。

据了解,参加此次家政服务培训班的学员,最大年龄有49岁,最小年龄有25岁,此次培训时间从本月12日至23日,通过长达12天规范科学的家政服务培训,她们将学习到家居保洁、家庭膳食、养老护理和日常理财等相关家政理论知识,以及相关的实践操作能力。